

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA

UNA PESETA LINEA

se reciben exclusivamente en esta admi-
nistración y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Alcalá, 6 y 8 enta.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO
UNA PESETA 30 NUMOS

AÑO XL. NUM. 11544

PRIMERA EDICION

Madrid, Domingo 10 de Noviembre de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

La casa COLOMINA. CARMEN, 1, tendrá
mañana domingo espuesto un notable sur-
tido de abanicos de pluma que pondrá a
venta el lunes a precios baratísimos.

DINER L Hardy
REAPERTURA EL 20 DE NOVIEMBRE

HELADOS DE VIENA.-ALCALÁ, 42.
El mejor postre de invierno.—Servicio a domicilio.

POLVOS OPHELIA TALISMAN DE BELLEZA
HOUBIGANT, Parf. Paris.

SEÑORAS:
Las más aristocráticas damas queos ad-
miran por su blanco y finísimo cutis, usan la crema y
los polvos cutáneos, *La Flor del Almendro*.
Deposito y pormenor, Perfumería
Inglesa, Carrera S. Jerónimo, 3, perfu-
merías Urquiola, Oriental, Fortis, Pasa-
nal, Frera, Villaloné e importantes.

NAPOLÉON FOTÓGRAFO
PRINCIPE, 14.
ESPECIALIDAD en retratos de niños y
REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

MAD. MARGUERITE
Elegantes vestidos y sombreros, alta novedad.
Argensola, 17, dupdo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA.
Noticias del MINISTERIO DE LA
GUERRA.

Han sido aprobadas las siguientes propuestas
de ascensos:

Administración Militar: D. José Vigil á sub-
intendente militar; D. Justo Barbero y D. Juan
Gordo á comisario de Guerra de primera clase;
D. José Navarro y D. Angel Fidel á comisario
de guerra de segunda clase.

A oficial primero D. Juan Gomez, D. Faustino
Cantos, D. José Robles, D. Ernesto Martín,
D. Manuel Carlos y Huero, D. Angel Liberal y
D. Modesto Salazar.

A oficial segundo D. Justo Llovera, D. José
Brenobres, D. José Pastor, D. Manuel Con-
treras, D. Mateo Hernandez y D. Jesus Martín.

Santidad Militar: A subinspector médico de
primera clase D. Victoriano Casaseca y D. José
Madera.

A subinspector médico de segunda clase don
Hilario Juarraz, D. Julian Cabello y D. Al-
vario Almagro.

A médico mayor D. Francisco Coll, D. José
Fuentes, D. Luis Sanz, D. Manuel Ruiz y don
Manuel Fernandez Perez.

A médico primero D. Alfredo Gallego y don
José Carrasco.

Han sido destinados los siguientes jefes de
caballería.

Coroneles.
D. Fernando Muñoz y Borbon, supernumera-
rio, sin sueldo, en Oviedo, al regimiento reserva
n.º 23.

D. Carlos O'Donnell y Abreu, supernumera-
rio, sin sueldo, en Madrid, al regimiento reserva
n.º 12.

Tenientes coroneles.
D. José Villacampa y Matute, supernumera-
rio, sin sueldo, en Santander, al regimiento reserva
n.º 11.

D. Nicasio Montes y Sierra, supernumera-
rio, sin sueldo, en Sevilla, al regimiento reserva
n.º 21.

D. Reinaldo Jimenez Sandoval, supernumera-
rio, sin sueldo, en la isla de Cuba, al regimiento
reserva n.º 3.

D. Jacinto Echenique Lezama, supernumera-
rio, sin sueldo, en Madrid, al regimiento reserva
n.º 12.

Comandantes.
D. Antonio Buitrago Romero, supernumera-
rio, sin sueldo, en la isla de Cuba, al regimen-
to reserva n.º 17.

D. Juan de la Pezuela Vincent, supernumera-
rio, sin sueldo, en la isla de Cuba, al regimen-
to reserva n.º 25.

D. Pedro Cuhero Hermosin, supernumera-
rio, sin sueldo, en Moron (Sevilla) al regimiento
reserva n.º 21.

D. Federico Reinos y Muñoz de Velasco, su-
pernumerario, sin sueldo, en Madrid, al regimen-
to reserva n.º 12.

Han sido destinados los siguientes presbiteros
del cuerpo eclesiástico del ejército:

D. Pedro Harz Gran, cura de distrito, ascen-
dido por real orden de 17 de octubre (D. O. nú-
mero 230), á la comandancia general de Ceuta.

D. Francisco Mangas y Cordero, capellan
Mayor, del hospital militar de Barcelona, al
primer regimiento de artillería de cuerpo de
ejército.

D. Antonio Sola y Sola, capellan mayor,
del segundo regimiento de artillería de montaña,
al hospital militar de Barcelona.

D. Cándido Sanchez Hidalgo, capellan ma-
yor, del primer regimiento de artillería de mon-
taña, al segundo regimiento del mismo insti-
tuto.

D. José Ballesteros y Sevilla, capellan mayor
procedente de la situación de supernumerario,
al primer regimiento de artillería de montaña.

D. Manuel Gorostiza Leguina, capellan se-
gundo, del regimiento infantería de Galicia, al
regimiento infantería de Bailén, en concepto
de agregado, para prestar sus servicios á las
fuerzas residentes en la plaza de Soria.

D. Hefonso Rosales Luque, capellan segun-
do, del regimiento infantería de Bailén, al regi-
miento infantería de Galicia, en concepto de
agregado.

Nuestro querido amigo D. Manuel Za-
patero y Garcia se presenta candidato
para concejal por el distrito de la Audiencia,
con el carácter de republicano histó-
rico gubernamental y por espreso man-
dato de su jefe político D. Emilio Cas-
telar.

Ha dado un manifiesto á los electores,
ofreciéndoles velar por la mejor admi-
nistración de los intereses del pueblo de
Madrid.

Su carácter de industrial, como co-pro-
pietario del café de Oriente, su título pro-
fesional de abogado y su competencia re-
conocida en las cuestiones económicas,
son garantía de que será buen repre-
sentante del vecindario en la corporación
municipal si, como es de esperar, favore-
cen los votos su candidatura.

La circular del ministerio de la Gober-
nación á los gobernadores, relativa á
elecciones municipales, que ayer publica
la *Gaceta*, dice textualmente:

«Después de las disposiciones generales cir-
culadas para el más puntual cumplimiento de
la ley de 2 de mayo último, aplazando para 1.^o
de diciembre próximo las elecciones muni-
cipales que correspondía celebrar en la primera
quincena del propio mes de mayo, y de las ex-
citaciones hechas en otras varias órdenes par-
ticulares para que en todos los actos electorales
se proceda con la más severa imparcialidad,
protegiendo y amparando por igual el de-
recho de todos; nada es dado ya encaucar á las
autoridades y funcionarios llamados á inter-
venir en dichas operaciones, debiendo esperarse
solamente que todos habrán llenado y llenarán,
cada uno en la esfera que le corresponde, las
inesdubiables obligaciones que le incumben, se-
cundando así los propósitos del gobierno diri-

gidos exclusivamente á que el legítimo y ver-
dadero cuerpo electoral manifieste libremente
su voluntad.

La disposición 8.^a de la real orden circular de
4 de mayo, declara que la convocatoria, para los
efectos del periodo electoral, se entiende he-
cha veinte días antes del señalado para la elec-
ción; y aun cuando no puede afectarse deso-
hocimiento de este precepto, publicado en la
Gaceta y en los *Boletines oficiales*, conviene, sin
embargo, que V. S. lo recuerde á todos los al-
caldes y funcionarios, á fin de que no olviden
que dicho periodo empieza en 10 de noviembre
próximo.

Conviene igualmente que prevenga V. S.
desde luego á todos los alcaldes de esa provin-
cia, que desde el día 1.^o de diciembre le den
parte de haberse celebrado la elección en sus
respectivos términos, y si en alguno dejase de
hacerlo que manifieste el motivo del aplaza-
miento y la autoridad que lo haya dispuesto,
dando V. S. cuenta á este ministerio en los
primeros ocho días del propio mes.

En el momento que se termine el escrutinio
general que ha de verificarse el segundo do-
mingo del propio mes de diciembre, en cum-
plimiento de la modificación 1.^a del art. 5.^o de
la ley de 2 de mayo citada, hará V. S. que
los alcaldes le remitan lista nominal de los
conceales proclamados y de los no renovados,
y les enviara V. S. originales ó por copias au-
torizadas á este centro, antes del 15 del mismo
diciembre.

Por último, cuidará V. S. con la misma pre-
ferente atención que en todo lo está recomen-
dado, que se cumplan exactamente la modifi-
cación 4.^a de la disposición 6.^a de la real orden
de 4 de mayo, y el artículo 32 de la ley de 28
de diciembre de 1878, cuyo esencial é importante
objeto se dirige, como V. S. comprende, á pre-
venir y evitar que se altere el resultado de la
elección proclamada en el escrutinio general.

Sirvase V. S. dar toda la publicidad necesaria
á esta real orden, y remitir un ejemplar del
Boletín oficial en que se publique, con las pre-
visiones que V. S. adopta para su cumplimiento.
De real orden lo digo á V. S. para su conoci-
miento y efectos. Dios guarde á V. S. muchos
años. Madrid 3 de noviembre de 1889.—Ruiz
Capdepon.—Señor gobernador de la provincia
de.....

Leemos en El Imparcial:
«San Fernando, 8 (15:15 noche).
No es exacto, como han dicho algunos peri-
ódicos de París, que el Sr. Peral haya pedido al
ministro de Marina autorización para hacer un
viaje á París, después de realizado éste.

Presentose voluntariamente al ministro para
darle cuenta de su viaje y someterse á su de-
terminación.

Hoy se recibieron en el arsenal órdenes tele-
gráficas del ministro para que se entregue al
submarino varios efectos que tenía pedidos *hac-
cines meses*.

El Sr. Peral ha sido arrestado hoy, ocupando
un pabellón de oficiales del arsenal.

El capitán de navío Sr. Manterola ha sido
nombrado fiscal del sumario que se instruye.

Arrestado Peral como lo está hoy, tendrán
que retrasarse las pruebas del barco, pues la
ordenanza prescribe la incapacidad del deteni-
do para el servicio.

Es de advertir que Peral hubiera realizado
ya las pruebas definitivas si por haber ocupado
el dique el crucero *Castilla* no se hubiera im-
posibilitado la entrada en él de su barco.

A pesar de que es prudente regularizar los
pesos en el dique antes de las pruebas finales,
Peral prescindirá de ello y probará sin más re-
traso su barco, para desmentir las injustas cen-
suras que se le dirigen.

Peral probará que en el telegrama por él di-
rigido á Buenos Aires no ha dicho nada que no
sea verdad.

En los periódicos de Buenos Aires añadieron
la palabra «sumergido» y otros conceptos, de
que protesta Peral.

Como el telegrama original obrará en la di-
rección de Telegrafos, allí podrá verse y que-
dará demostrada la verdad de lo que Peral
dice.

Es indudable que el ministro de Marina tenía
noticia particular del viaje de Peral á París.

Propone el Sr. Peral publicar el telegrama
original que dirigió á un periódico de Buenos
Aires, y que es muy diferente del publicado.—
Escobar.

Leemos en un colega:
«Valladolid, 8 (3:15 n.).

Segun telegrafié ayer, hoy han salido para
Mota del Marqués el magistrado Sr. Valdés, el
fiscal y un oficial de Sala, con objeto de ins-
truir las diligencias sumariales con motivo del
hecho allí ocurrido.

Un parte recibido hoy en la Audiencia dice
que el juez agresor ha ingresado en la cárcel
de aquel partido.

Corte el rumor de haber fallado la esposa
del registrador, horrida por el juez.
El registrador está grave.—*Cortes.*

Con el título de *Sombras de ayer*, se ha
publicado un interesante libro de poesías
originales de D. Juan B. Hilar y Haro,
primer secretario de la legación de Méjico
en Roma.

Son muy inspiradas y acreditan un ver-
dadero poeta lírico.

Tenemos entendido que en el próximo
consejo de ministros, que probablemente
se efectuará hoy, someterá el conde de
Xiquena á la deliberación de sus colegas
un proyecto, cuyo objeto es fomentar
la enseñanza libre, igualando los derechos
y condiciones de alumnos libres con los
de enseñanza oficial, y concediendo atribuciones
á todos los institutos oficiales y
universidades para examinar á los que
cursaran libremente.

DE PROVINCIAS ha recibido ayer LA
CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las
siguientes noticias particulares:

Santiago, 6.
El domingo por la mañana llegaron á esta
ciudad los velocipedistas Rafael Troncoso, José
y Julio Curbera y Antonio Allones.

Salieron de Vigo en velocipedo el sábado
á las cinco de la tarde, llegando á Pontevedra á
las siete, á Caldas á las diez, en donde hicieron
noche y de donde salieron á las seis de la ma-
ñana del domingo, entrando en Santiago á las
nueve de la misma mañana.

Debieron salir por la tarde para la Coruña,
de donde debieron regresar ya, dirigiéndose á
Carril, Villagarcía, Pontevedra y Vigo.

La distancia que han de recorrer en este via-
je es de 60 leguas.

Tortosa, 7.
En el desmonte que se está verificando en el
ensanche para la carretera de *Mij-cami* se en-
cuentran algunos objetos antiguos.

Ayer se encontró una pequeña ánfora.
—Esta tarde ha sido encontrado en el camino
de detrás de la estación y sitio denominado las
cruces del Sarrión el cadáver de un hombre.

De los documentos encontrados en sus ropas
resulta llamarse Martí, tener cincuenta y cuatro
años de edad y ser natural de Herrerías,
provincia de Guadaluara.

Coruña, 8.
Ha sido aprobado ayer por el gobernador civil
el reglamento de la sociedad de armadores
de aparos menores, constituida en esta capi-
tal.

San Sebastian, 8.
Ayer, en el muelle, prosiguieron los trabajos
submarinos.

A la mañana el buzo fué atacado por un

enorme pulpo, al cual dió muerte y lo sacó á
flote, depositándolo en la gabarra.

El médico de la comandancia de marina de
esta ciudad ha sido destinado á la fragata *Ar-
ruero Infanta Isabel*, de estacionario en Monte-
video.

Ha llegado á este puerto, procedente de
Marruecos, la bonita goleta inglesa *Graphic*,
con cargamento de habas, garbanzo y maiz.

Igualmente es esperado tambien, procedente
de Casa Blanca (Marruecos), un bergantín go-
leta valenciano, cargado de garbanzo.

Barcelona, 8.
Hoy llegará á esta capital el distinguido maes-
tro compositor, D. Tomás Bretón, autor de la
ópera *Los amantes de Teruel*.

La empresa del Liceo ha dispuesto celebrar
una representación extraordinaria de la aplau-
dida ópera, en obsequio de su autor.

Ayer se declararon en huelga la mayor parte
de los operarios ocupados en las obras del
alcantarillado de Gracia. Segun parece, la em-
presa les habia rebajado el jornal.

Málaga, 8.
En el vapor correo *Calabana* salieron ayer
para la isla de Cuba 100 emigrantes pertene-
cientes á esta provincia, los cuales van por
cuenta de nuestro gobierno.

Componen estos emigrantes 20 familias y se
dividen en 20 hombres, 30 mujeres, 34 niños va-
rones y 26 hembras.

HAN FALLECIDO:
En Alcoy D. Antonio Borronat Satorre,
En Buñol D. Mercaderio Palmero.
En Elche D. Mariano Anton.
En Coruña la niña María de la Asunción Dema
y Gomez.

En Bilbao D. Juan Albizu y Pisot.
En Murcia D. Enrique Hernáez López.
En Castrochochoña Plácida Camazón.
En Palencia doña Tomasa Prádanos Martín.
En Barcelona D. Antonio Busquets y la seño-
rita doña María Dolores Rubio y Moragas.
En Cangas de Tineo doña Ramona Mendez
Castroillón.

El marqués de Valderrazo ha de-
clarado en la comisión general de presu-
puestos, que los amigos del Sr. Gamazo
no formularán voto particular ni harán
obstrucción en las próximas discusiones
económicas, pero mantendrán integra-
mente el criterio económico espuesto en
la pasada legislatura por el Sr. Gamazo.

Los republicanos y los gamacistas se
han abstenido de votar en pró de la pro-
posición económica de conservadores y
coincidentes.

La sesión que celebró en el Salon-Romero
la sociedad de Cuartetos, que fundó y dirige
el señor Monasterio, fué tan sobresaliente
como habíamos predicho. Es seguro que el dis-
tinguido publico que llenaba el local, habrá
quedado tan satisfecho de ella cual merecen el
acerto en el programa y la admirable ejecu-
ción de los actos.

Del sexteto de Brahms, que por primera vez
se oía, gusto su primer tiempo, que es bonito;
se hizo repetir el segundo, que es majestuoso,
armónico y original; y fué, por último, aplau-
dido y agrado asimismo el rondó *Poco Allegretto*
é *grazioso*.

Este sexteto quedará, á nuestro entender, de
repertorio.

El núm. 2, la hermosa sonata en si menor
(obra 38) para piano, de Chopin, fué perfecta-
mente interpretado por la distinguida seño-
ra doña María Luisa Chevallier, que obtuvo
muchos aplausos.

Por los honores de la noche deben casi ex-
clusivamente concederse al magnifico quinteto
en si bemol (ob. 87) para dos violines, dos vio-
las y violoncello, de Mendelssohn, el impositor
elegantísimo y algo romántico, de frases apa-

Schwarzenberg, se decidió tomar la ofensiva y
presentar batalla á Bonaparte.

En el momento en que el príncipe Andrés en-
tró á buscar al príncipe Dolgoroukow, notó to-
davía en los semblantes de los que encontraba
al paso la huella de satisfacción de la victoria
obtenida por los jóvenes en el consejo.

El príncipe Dolgoroukow, uno de los más en-
tusiastas defensores del plan de ataque, acaba
de volver del consejo, conmovido, fatigado, pero
satisfecho y orgulloso de su triunfo, cuando el
príncipe Andrés, á quien estrechó amistosa-
mente la mano, le presentó á su protegido.

Incapaz de contener por más tiempo los pen-
samientos que le agitaba en aquel momento, no
prestaba gran atención á Doris.

—Ya lo veis, querido—dijo en francés, diri-
giéndose al príncipe Andrés,—hemos alcanzado
una completa victoria. ¡Quiera Dios que la que
se siga sea tan brillante! Debo, sin embargo,
confesar que me he equivocado con respecto á
los austriacos, y sobre todo con relación á Wei-
rother. ¡Qué conocimiento de los lugares! ¡Qué
previsión de todas las eventualidades y de los
menores detalles! La unión de la escrupulosa
exactitud de los austriacos con la bravura rusa,
¿qué más hace falta?

—¿Está pues completamente decidido que se
ataque?

—Sí, querido. Bonaparte me parece que ha
perdido la cabeza. El emperador ha recibido hoy
una carta suya.

Y Dolgoroukow sonrió de una manera signifi-
cativa.

—¿Qué le escribe?

—Se comprende... cuestión de ganar tiempo.
Caerá en nuestras manos, es seguro.

Desde aquel punto, Dolgoroukow, dirigiéndose
alternativamente al príncipe Andrés y á Doris,
charló hasta por los codos y no les dejó un mo-
mento meter baza.

Aun parecía tener tela cortada para rato,
cuando un ayudante vino á buscar al charlatan,
de parte del emperador.

—¡Oh, qué fastidio!—dijo Dolgoroukow, le-
vantándose precipitadamente y estrechando la
mano de ambos jóvenes.—Haré cuanto me sea
posible por vos y por este simpático jóven...
¡pero tendremos que aguardar una ocasión!...—
dijo, estrechando con familiaridad su mano.

Doris estaba verdaderamente conmovido al
verse en contacto con uno de los más poderosos
resortes de la máquina en que su regimiento no
era más que una de las últimas ruedas.

Atravesaron el comedor en seguimiento del
príncipe Dolgoroukow, y en el momento en que
éste entraba en las habitaciones del emperador,
vieron salir de ellas á un hombre en traje de
paisano, de alta talla, de rostro inteligente y
cuya mandíbula prominente, lejos de hacer repul-
siva su figura, le daba cierta movilidad inte-
ligente y simpática.

Saludó á Dolgoroukow al pasar con cierta in-
timidad y lanzó una mirada severa y fría al
príncipe Andrés, que se apartó para dejarle
pasar.

—¿Quién es?—preguntó Doris.

—Uno de los hombres más notables y á mi
inicio más entusiastas: es el ministro de Nego-

cios extranjeros, el príncipe Adan Czartorisky...
Esos son los hombres—añadió, lanzando un suspi-
ro—que deciden la suerte de las naciones.

Las tropas se pusieron en marcha al día si-
guiente, y Doris, que no había vuelto á ver ni á
Bolkonsky ni Dolgoroukow durante el tiempo
que transcurrió hasta la batalla de Austerlitz,
tuvo que quedarse en su regimiento.

X.

Al rayar el alba del día 16, el escuadrón de
Denissow, formando parte del cuerpo de ejerci-
to del príncipe Bagration, hizo su última etapa
para ganar el campo de batalla, en seguimiento
de las otras columnas; pero á la distancia de
una versta recibió orden de hacer alto.

Rostow vio desfilar por delante de él á los co-
sacos, al primero y segundo escuadrón de hús-
ares, á algunos batallones de infantería y arti-
lería y á los generales Bagration y Dolgorou-
kow, con sus respectivos ayudantes.

La lucha interior que había sostenido para
vencer el terror que se apoderaba de él cuando
pensaba en entrar en fuego, los sueños de gloria
que concebía para el porvenir, todo se desvan-
ecía como el humo, porque su escuadrón quedó
en la reserva y el día trascurrió triste y eno-
joso.

A las nueve de la mañana oyó á lo lejos una
descarga de fusilería, gritos y hurras; después
vio traer algunos heridos, y por último, con-
templó á un verdadero destacamento francés
que volvía escoltado por una considerable fuer-
za de cosacos.

El empeño había sido breve, pero no por eso
menos ventajoso. Oficiales y soldados hablaban
de una brillante victoria, de la toma de Vischan
y de un escuadrón francés completamente co-
pado.

Después de haber sufrido las angustias que
preceden á un combate, volver á caer en la in-
acción, es desesperante, y esa desesperación em-
bargaba el ánimo de Rostow.

—Ven aquí y ahogaremos nuestras penas!—
le gritó Denissow, que sentado al borde del ca-
mino, tenía á su lado un frasco de aguardiente
y algunas vitnallas y estaba rodeado de oficiales
que compartían con él sus municiones de boca.

—¡Otro que traen aquí!—dijo uno de ellos
señalando á un dragon francés que marchaba en-
tre dos cosacos, de los cuales uno llevaba la
brida del hermoso y bien cuidado caballo del prisionero.

—Véndeme el caballo—gritó Demissow al co-
saco.

—Con gusto lo haré, si así lo desea vuestra
nobleza.

Los oficiales se levantaron y cercaron al co-
saco y á su prisionero. Este último era un jo-
ven alsaciano, que hablaba el francés con pro-
nunciado acento alemán. Estaba encendido por
la emoción; pero al oír hablar en su lengua, se
dirigió alternativamente á cada uno de los que
formaban el grupo para esplicarles que no ha-
bia sido culpa suya el caer prisionero, sino de
su sargento que le había enviado á buscar leña.

Asegurábase que los rusos estaban lejos.

A cada frase añadía:

—¡Que no haga daño á mi caballo!—Y le ac-

nozcó la ordenanza y la táctica de nuestros re-
gimientos, y que púedo aparecer ante cualquie-
ra que me pida cuenta de mis deberes, con la
conciencia tranquila.

Al decir estas palabras, se levantó saludando
militarmente. Difícil hubiera sido hallar una
figura que atestiguará más á las claras el res-
peto y la satisfacción que por sí propio sentía.

Después de esto y á instancias de Doris, Ros-
tow refirió el encuentro en que había recibido á
la par que una herida y un ascenso y cuando
acababa aquel relato, hecho con gran calor, el
príncipe Bolkonsky entró en la estancia.

El príncipe Andrés, que era aficionado á que
los jóvenes se dirigieran á él gustaba de prote-
gerlos. Doris le había sido simpático y no deseaba
otra cosa sino serle útil.

Enviado al alojamiento del czarevitch por
Kouterow, con algunos documentos, había pa-
sado por allí y había entrado.

A la vista de aquel húsar del ejército, entu-
siasmado con el relato de sus hazañas (no podía
sufrir á los individuos de aquella especie), frun-
ció el entrecejo, sonrió afectuosamente á Doris
é inclinándose ligeramente, tomó asiento en el
canapé.

Nada le era más desagradable que caer en
una reunión que no era de su gusto. Rostow,
adivinando su pensamiento, se puso encendido
hasta lo blanco de los ojos y á pesar de su indi-
ferencia y de su desden por las opiniones de los
señores del estado mayor, se sintió molesto
por el aire burlón del príncipe Andrés, y más
que nada, por notar que Doris parecía avergon-
zarse de su presencia.

Acto continuo guardó silencio, y aquel pre-

sionadas y sentidas é inmejorable decir, en cuya ejecución estuvo Monasterio insuperable. Se repitió el Andante scherzando que es muy bello, y el sublime Adagio é lento. El resultado fue un estallido de aplausos prolongados, que con justicia razón habían ganado, asimismo, el expresivo Mirecki, la viola de Lestán, y los Sres. Pérez y Cuenca, como antes los obtuvo Calvo.

El Sr. Almagro hizo á S. A. los honores de la casa.

NOTICIAS DEL TEATRO REAL:

La empresa tiene el decidido propósito que los abonados á pares é impares estén perfectamente equiparados en las representaciones en que tome parte el Sr. Gayarre, y para ello espera tan solo se normalice el trabajo artístico que está preparando, y no duda que todos sus favorecedores harán justicia á los deseos que la empresa tiene de servirles.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Segun noticias de Lila los huelguistas están cada vez más resueltos á no reanudar los trabajos. El número de obreros que bajaron ayer á los pozos, fué mucho menor que en los días anteriores. Las autoridades han operado varias prisiones de huelguistas por atentar contra la libertad del trabajo.

Por el mismo motivo han sido presas y condenadas á Bonai cinco mujeres, las cuales han sido condenadas á 30 días de cárcel. Se ha celebrado una nueva reunión de huelguistas, en la cual el ciudadano Jouvenot ha hecho grandes esfuerzos para que los obreros volvieran á sus tareas exhortándoles á desistir de su actitud, pero la reunión acordó por gran mayoría que continuara la huelga.

Uno de los mineros presos ayer por atentados contra la libertad del trabajo, ha sido condenado á tres meses de cárcel. Los ánimos continúan muy agitados, temiéndose que la huelga tome un carácter general.

Ayer llegó á esta capital el infante Alfonso, hijo de la infanta doña Paz. Permanecerá en casa de la reina Isabel hasta que regresen los padres de aquel, que se encuentran actualmente en Nymphenburg. París, 9. A juzgar por lo que indican algunos periódicos, la gitanilla andaluza Soledad, de cuya desaparición dio cuenta el despacho de ayer, ha sido víctima de un rapto.

Wope y Goodloe, ambos pertenecientes al partido republicano, se desafiaron á revolver, disparándose tiros hasta que el primero cayó muerto. El segundo está herido de tanta gravedad que los médicos creen imposible salvarlo. París, 9. Elmatrimonio de la señorita Isabel Roma Rattazzi con el Sr. Vilanova, diputado á Cortes, se verificará en esta capital el día 22 del corriente.

El príncipe de Gales y su familia son esperados en París el día 13 del actual. Las Palmas (Canarias), 9. (Por el cable de la compañía Nacional española.)

Ayer salió de este puerto con rumbo á la costa de Africa el buque de guerra francés Iphigénie. Van llegando á esta isla extranjeros, especialmente ingleses, con objeto de pasar en ella el invierno. La temporada ofrece ser bastante concurrida.

Con motivo de la reapertura de las Cámaras los boulangieristas se proponen hacer una manifestación en la plaza de la Concordia el martes próximo, so pretexto de pedir la revisión constitucional. El gobierno, en virtud de lo que dispone la ley, está resuelto á impedir toda reunión al aire libre.

Las amenazas de los boulangieristas de que están dispuestos á salir de la legalidad en un momento dado, con lo cual dan á entender que apelarán á la fuerza, no han sido acogidas con seriedad. Una prueba de ello es la firmeza que siguen revelando los fondos franceses. El 3 por 100 francés se ha hecho hoy á 87'35.

Con ocasión de la reunión boulangierista de Jersey bajo la presidencia del general, se anuncia un nuevo manifiesto de éste; pero los ha prodigado tanto, que la opinión comienza á mirar con indiferencia sus declamaciones. Lisboa, 9. El Sr. Barros Gomez, ministro de Negocios extranjeros, ha sido nombrado consejero de Estado.

El proyecto de una modificación completa del ministerio ha sido abandonado. El gabinete será, pues, completado con los nombramientos de los ministros de Hacienda y Guerra.

Ha terminado el consejo de ministros. En vista de las divergencias surgidas con motivo de la competencia de atribuciones entre las autoridades civiles y militares del Tonkin, el almirante Krantz, ministro de Marina, ha insistido en presentar la dimisión. El consejo ha acordado aceptarla. No se sabe aun quién desempeñará dicha cartera.

París, 9 (3'25 t.). 3 por 100 exterior español, 74-25. Rio, 373. 3 por 100 francés, 87-45.

Han sido nombrados: Ayudante de Marina, de Sevilla, el teniente de navío don Felipe Ariño; interino de la Corona el alférez de navío graduado D. Domingo Carlati, y de Santander, con igual carácter el teniente de navío graduado D. Pedro Lopez.

Ayer tarde ha salido para Roma el nuevo embajador de España cerca del Vaticano, nuestro respetable y querido amigo señor duque de Baena. En la estación le han despedido el señor ministro de Estado, el nuncio de Su Santidad, el obispo de Madrid-Alcalá, los auditores de la Rota, el marqués de Corvera, el marqués de Ayerbe, que ayer llegó de Zaragoza, y muchos amigos particulares.

Hoy á las once habrá en Palacio capilla pública con motivo de la festividad del Patrocinio de Nuestra Señora. Han llegado á Madrid el señor duque de Nájera y el señor obispo de Salamanca.

Ayer á las once y media de la mañana se presentó frente á la Casa-Ayuntamiento un grupo formado por unos cien jornaleros, que en demanda de trabajo han pretendido ver al señor alcalde.

Como el Sr. Mellado no se encontraba

en el Ayuntamiento y los jornaleros impidieron el libre tránsito por la plaza de la Villa y la entrada á las oficinas, los municipales tuvieron necesidad de despejar la plaza, originándose por este motivo algún alboroto, sin importancia por fortuna.

El señor marqués de Muros ha leído ayer tarde en el Senado un telegrama del gobernador general de la isla de Cuba, que dice así:

«Habana, 8 noviembre. Los colonos tienen ya preparados casa, ropa, aperos, vaca, gallinas, 13 hectáreas de terreno propio cada familia y raciones para seis meses. Ruego á V. E. y á Ortiz de Pinedo que vean mi memoria al ministro.—Salamanca.»

Se ha verificado en el Retiro una partida de juego de pelota entre varios aficionados pelotistas vascongados y riojanos, obteniendo éstos un triunfo completo sobre sus adversarios. Mediaron apuestas de alguna consideración.

Ayer tarde se ha reunido en la alta Cámara la comisión sobre el proyecto de Código de justicia militar, con objeto de oír las observaciones de la comisión del ministerio de la Guerra que redactó dicho proyecto.

El ministro de Gracia y Justicia ha celebrado una detenida conferencia con el Nuncio de Su Santidad, y parece que han acordado definitivamente el proyecto de decreto relativo á la provisión de prebendas eclesiásticas por gracia, exigiéndose determinadas condiciones á los individuos que aspiren á ellas. Segun nuestras noticias, este decreto lo enviará el Nuncio apostólico á la decisión de la Santa Sede.

La comisión del Senado sobre el proyecto de ley de clases pasivas se ha constituido ayer tarde, nombrando presidente y secretario, respectivamente, á los señores Mosquera y Bosch y Fustegueras.

El próximo lunes, 11, á las nueve de la noche, se verificará en el Salón-Romero una velada musical, cuyos productos se destinan á un objeto benéfico. El programa consta de varios y escogidos números, desempeñados unos por distinguidos artistas, premios del Conservatorio, y otros por el Orfeon Matritense. Lo selecto del programa y el reconocido mérito de los artistas que toman parte en esta función, hace augurar un lleno completo y un éxito satisfactorio. Los localidades se expenden en el Salón-Romero.

En el teatro de la Comedia se dispone para el lunes la reprise de la graciosa comedia de Vital Aza San Sebastian, meritoria estrenada en este teatro por extraordinario éxito. El estreno de Mamá suegra, de Sardou, cuyos ensayos están muy adelantados, se efectuará tan luego como los escenógrafos Bussato y Bonardi terminen el decorado que están haciendo para la nueva producción del célebre dramaturgo francés.

Hoy se representará por última vez en el teatro de Maravillas Don Juan Tenorio, por tarde y noche, siendo los encargados de su ejecución los conocidos y aplaudidos aficionados Sres. Cereza, Solans y Medrano.

A las cuatro y media de esta tarde han sido aprehendidos en las inmediaciones de la plaza de Toros, por la ronda especial del visitador de Consumos Sr. Medel, 60 cajas de petróleo que servían de relleno á cinco carretas cargadas de basura.

Como la aprehensión ha sido hecha al rebasar la línea de cajones, es de suponer que la brigada de servicio en aquél punto ha facilitado el paso de los carros, por lo cual dicha brigada fué relevada inmediatamente por otra compuesta de individuos de la ronda.

Al llegar al fiato de Aragon las carretas, se reunio bastante público compuesto de curiosos y matuteros, que al enterarse de lo que ocurría, trataron de alborotar, amenazando de paso á los vigilantes; pero el Sr. Medel con la fuerza de que disponía disolvió á los alborotadores, no sin haber mediado para ello algun que otro garrotazo que por fortuna no causó graves consecuencias.

Ayer se ha dictado auto por la Sala segunda del Tribunal Supremo, teniendo por

evacuado el traslado á nombre del señor Millan Astray, y desestimando la pretensión deducida por éste, de que no se tenga por parte en estas actuaciones, á los ejecutantes de la acción popular, ordenándose al propio tiempo que se dé traslado de los recursos interpuestos al procurador de Vazquez Varela, Sr. Martin Rey.

Han dado principio en el Museo Pedagógico las excursiones sobre «Historia de la Civilización», dedicada á los alumnos de la Normal Central de Maestros, y organizadas por el director de aquel Museo, D. Manuel B. Cossio; y hoy, á las cinco y media, han comenzado en el propio establecimiento las conferencias de «Metodología geográfica», que seguirán todos los sábados á la misma hora. La entrada á estas últimas es pública.

La Sociedad de Acuarelistas de Madrid, en junta general celebrada el día del corriente, ha acordado suprimir la cuota de entrada, dejando únicamente la mensual de siete pesetas cincuenta céntimos.

No es exacto lo que se ha dicho en algunos círculos, de que varios tenientes de alcalde iban á presentar la dimisión de su cargo, fundados en que de otro modo no podrían presentarse en las próximas elecciones.

Con tener solamente en cuenta lo manifestado en el Congreso por el señor ministro de la Gobernación, queda demostrado que hay perfecta compatibilidad para poder acudir á los comicios.

DE SOCIEDAD. Próximamente llegará á esta corte el marqués de Ahumada, quien, como saben nuestros lectores, se casó el día 2 de este mes en Varsovia con una distinguida dama.

El marqués de Ahumada permanecerá muy poco tiempo en Madrid, saliendo en seguida con su señora para uno de nuestros puertos, con el objeto de ir á tomar posesión del cargo de segundo cabo de la capitania general de Filipinas, para que ha sido nombrado.

Acaban de llegar á Madrid los condes de Munter, después de haber asistido en Barcelona al casamiento de una sobrina suya, la señorita de Planas con el hijo de un rico banquero de París, D. Pedro Gil.

En el mes de marzo irán de nuevo los condes de Munter á la capital de Cataluña para asistir también al enlace de otra sobrina suya, la interesante señorita de Chaves, quien se casará, como ya anunciamos oportunamente, con nuestro querido amigo el gobernador civil de la provincia de Barcelona, D. Luis Antunoz, quien goza de tantas y tan generales simpatías en aquella ciudad.

Se encuentra en esta corte, de paso para Barcelona y procedente de la América del Sur, de donde desembarcó en Vigo hace cuatro días, el distinguido abogado y estimado compatriota nuestro D. Alfonso Castells, hermano del opulento capitalista del mismo apellido residente en Buenos Aires, y quien como saben nuestros lectores, donó el terreno y el dinero necesario para la construcción de un edificio que sirva para legación española, el Centro Catalán; el consulado español y el Montepío de Monserrat. Han empezado ya las obras, que adelantan rápidamente.

Han llegado últimamente á esta corte la duquesa viuda de Bailen, los marqueses de Benajé y la señora de D. Jacinto María Ruiz.

Regresarán en breve á esta corte los marqueses de Cerralbo, quienes se encuentran actualmente en Buda-Pesth. La SESION DEL SENADO del día 9 de noviembre se abrió á las tres, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana. El señor marqués de MUIROS leyó un telegrama del gobernador general de la isla de Cuba, dando á conocer lo que se tiene preparado en la gran antilla para recibir á las familias de trabajadores rurales de la Península.

Pidió al ministro de Ultramar que remitiese á la Cámara la Memoria recientemente confiada al correo por el general Salamanca, relativa al asunto, rogándole que la hiciese pública, así como la del señor conde de Pozos Dulces, que es muy luminosa y existe en el ministerio de su cargo.

El Sr. MARCOARTÚ pidió el expediente que sirvió de base para el préstamo celebrado en 1870 con la casa Rostchid y reclamó algunas liquidaciones del mismo.

Se leyó el dictamen relativo al proyecto de ley de empleados públicos. El Sr. HERNANDEZ IGLESIAS rogó que, en vista de la importancia de dicho dictamen, estuviera sobre la mesa el tiempo reglamentario para que sea conocido de todos los senadores.

Salamento de la falta de asuntos, y lo atribuyó á falta de iniciativa de la Mesa, ó de la mayoría, minoría y gobierno de S. M. Rogó á la comisión que entendiendo en el proyecto de ley relativo al ferrocarril de Medina del Campo á Calatayud que emitiese pronto dictamen.

El Sr. FUENMAYOR explicó las causas que han motivado el retraso, y el Sr. CUESTA recordó que la línea está en construcción y el proyecto no cuenta con el incondicional apoyo del ministro de Fomento.

La intervención en el incidente del Sr. Cuesta motivó algunas frases del Sr. Fuenmayor pronunciadas con acento enérgico contra los que se opongan á los intereses de la provincia de Soria. Orden del día.

Se aprobó sin debate el proyecto de ley relativo á la carretera de Cerecinos á Fonfria. El lunes espasará el Sr. Bosch su anunciada interpelecion sobre la deuda municipal llamada de sisas. Se levantó la sesión á las cuatro.

Ayer ha llegado á esta corte, procedente de París, el Sr. Sorela, con objeto de dar cuenta al presidente de la sociedad antiesclavista, Sr. Cánovas del Castillo, y á la junta central de los trabajos de la liga en Europa. Ha sido nombrado comandante de ingenieros del arsenal de Cavite el ingeniero jefe de primera clase D. Darío Bacas, é interventor de la comisión de marina en China el comisario D. Emilio Montero.

El capitán de fragata D. Juan Cardona ha sido nombrado segundo comandante de marina de Algeciras, y el teniente de navío D. Juan Illarramendi, de Tarragona.

El ministerio de Marina ha significado al de la Guerra para el cargo de teniente fiscal del Consejo Supremo al capitán de navío D. Alejandro Churruga. La SESION DEL CONGRESO de ayer 9 se abrió á las tres y 30 minutos, bajo la presidencia del Sr. Alonso Martínez.

Escasa concurrencia en los bancos. En el del gobierno el Sr. Canalejas. En las tribunas poca animación. El acta se aprueba en votación nominal por 91 señores diputados.

Varios señores diputados piden consten sus votos en pró ó en contra de la proposición de ayer. El Sr. PONS hizo varias preguntas relacionadas con los maestros de primera enseñanza de Lorca, leyendo al efecto una sentida carta.

El señor ministro de FOMENTO ofreció un remedio tan pronto como las atenciones de primera enseñanza corran á cargo del Estado como los demás gastos de la nación. El señor ministro de HACIENDA manifestó á su vez que acababa de dictar una real orden encaminada á que sean satisfechas las atenciones exigiendo responsabilidad á los delegados de los gobernadores, de su falta de cumplimiento.

El Sr. GARCIA ALIX manifestó que, á su entender, las dificultades que había expuesto el Sr. Pons estaban sostenidas por los elementos políticos de la provincia, todos hechura del Sr. Lopez Puigcerver. Rectificaron ambos señores.

El Sr. LOPEZ MORA pidió al ministro de Fomento que procurase el pronto despacho del expediente de la carretera de Lugo á Monforte, y al de Marina traiga á la Cámara el expediente de construcción del submarino Peral y la nota del personal de marinería ocupado en él, como asimismo se sirva manifestar qué clase de cuestiones han ocurrido en Madrid con el inventor del barco submarino.

Contestó el señor ministro de FOMENTO, respecto al primer extremo, satisfactoriamente á la petición. El señor ministro de MARINA ofreció traer al Congreso el expediente pedido. Respecto á la última parte de la pregunta, dijo que el Sr. Peral está hoy sujeto á una corrección que en nada entorpece la continuación de los trabajos de aquel, rogando se le dispense de entrar en ciertos detalles. El Sr. PANDO pidió al ministro de Ultramar explicaciones respecto á distintos asuntos

brador y de solemne. Desde el general hasta el último soldado, cada cual era allí un grano de arena, que sin tener conciencia de su fuerza formaba parte del gran todo. A las diez todo estuvo en orden: el ejército estaba distribuido en tres líneas paralelas; la caballería en la primera, la artillería en la segunda y la infantería en la última. Cada una de las armas ocupaba un gran espacio y todas ellas se destacaban de las otras por la viveza de sus colores y el brillo de las armas. Entre ellas se distinguía el ejército de Kontouzov, en cuya primera fila, á la derecha, figuraba el regimiento de Pavlograd. De repente un murmullo parecido al del viento al agitar las hojas de un bosque corrió por las filas. —¡Ya llega! ¡Ya llega! — exclamaron algunas voces. Y la última inquietud de la espera se esparció por todas partes como un reguero de pólvora. Un grupo se había mostrado, en efecto, en lontananza, y al mismo tiempo un ligero estremecimiento corrió por las filas, agitando las lanzas y las banderas, como si el ejército entero expresase su alegría á la aproximación de los soberanos. —¡Atención! — gritó una voz. Y como el canto del gallo que se repite de trecho en trecho, así se repitió aquel eco en diferentes puntos y todo quedó en silencio. En aquella calma profunda no se oía más que el eco de los caballos que se aproximaban y los clarines del primer regimiento que tocaba una belicosa marcha. Apenas la música cesó, la voz fresca y dulce del emperador Alejandro pronunció distintamente estas palabras: —¡Dios os guarde, hijos míos! El primer regimiento prorrumpió en un hurra! tan estentóreo y prolongado que cada uno de aquellos hombres se estremeció ante la idea del número y del poder de la masa de que formaba parte. Rostow, colocado en primera línea en el ejército de Kontouzov, y por lo tanto en el primer lugar por que debía pasar el emperador, experimentó, como todos, aquel sentimiento general de olvido de sí mismo y de orgulloso atracción hacia el héroe de aquella solemnidad. Pensaba que á una sola palabra de aquel hombre, toda aquella masa, de la cual él no era más que imperceptible átomo, sería capaz de cometer todos los crímenes y todas las acciones heroicas del mundo, y al pensarlo se sentía desfallecer á la vista del que personificaba aquella palabra. Los hurras resonaban por todas partes. Los regimientos parecían volver á la vida cuando el emperador pasaba por delante de ellos, y respirando por los pulmones de cornetas y clarines, hubiéndose dicho que hacían alarde de su fuerza y de su vigor. En medio de aquellas líneas negras é inmóviles que parecían petrificadas bajo sus altos chacos, centenares de jinetes caracteraban en elegante simetría. Era el séquito de los dos emperadores, sobre los que se concentraba toda la atención conocida y entusiasta de aquellos ochenta mil hombres.

El joven y gallardo emperador, vistiendo el uniforme de la guardia de a caballo, con su tricorno un poco echado sobre el lado izquierdo de la cabeza, con su voz dulce y tímbrica y con su rostro simpático y agradable abrasó todas las miradas. Rostow, que estaba situado no lejos de los trompetas, seguía con mirada inquieta la aproximación del soberano. Cuando le distinguió á veinte pasos se sintió arrastrado por súbito arranque de ternura y de entusiasmo y creyó sufrir una alucinación. El joven emperador, detenido un momento delante del regimiento de Pavlograd, se dirigió al de Austin y pronunció sonriendo algunas palabras en francés. Rostow sonrió también y sintió crecer su veneración. Solo sentía no dar un público testimonio de ello. El emperador llamó al jefe del regimiento y murmuró dirigiéndose á todos los oficiales: —Señores, os doy las gracias. Habiéis merecido para vuestra bandera la corbata de San Jorge y os habeis digno de ella! Si á Rostow le hubiera pedido en aquel momento la última gota de su sangre, la hubiera derramado con júbilo. Los temores cortaron su pensamiento y su voz unió á la de todos sus compañeros. El emperador quedó un momento indeciso. Rostow no se explicaba aquella indecisión, pero le pareció tan grande y majestuosa como todos los actos del emperador. Después tocó ligeramente con la espuela los flancos de su caballo, aferró con su mano enguantada las riendas y se alejó, seguido de aquella oleada de uniformes bordados y de plumeros blancos y azules. Rostow había visto á Bobkowsky entre los oficiales del séquito imperial. Se acordó de su reyerta de la víspera y se preguntó si debía ó no provocarle. —¡No, no! ¡Debe pensarse en esto al presente! ¿Qué valen nuestras rencillas personales, cuando nuestros corazones desbordan de amor, de exaltación y de fe? Ahora amo á todo el mundo, y á todos los perdono. Cuando el emperador hubo pasado por delante de todos los regimientos, comenzó el desfile. Rostow, montado en Beduino, pasó el último de los oficiales de su escuadrón. Como excelente jinete que era, espoleó á su caballo, y pasó al trote con tanta gallardía, que el emperador no pudo menos de fijarse en él. —¡Bravo los húsares de Pologrand! — exclamó. —¡Cuánto daría porque ahora me mandase dar una carga al enemigo! — pensó Rostow. Una vez terminada la revista, los oficiales recién llegados y los de Kontouzov se reunieron en diversos grupos haciendo tema de sus conversaciones á los austriacos, á sus uniformes, y sobre todo, á la situación crítica en que se encontraba Bonaparte desde el momento en que la alianza con Prusia era un hecho. No se deseaba más que una cosa. Marchar al encuentro del enemigo al mando de un jefe tan adorado como el emperador Alejandro. Con él todos estaban seguros de la victoria.

IX. Al siguiente día de la revista, Doris vestido con el más flamante de sus uniformes, se dirigió á Olmutz para aprovecharse de las buenas disposiciones de Bolkonsky. Una plaza cómoda, como lo era la de ayudante de campo, era todo lo que deseaba. —Bien está, á Rostow, á quien se podría enviar seis mil rublos de una vez, hacerse el desdénoso y tratar de lacayos á los que desempeñan tal cargo. Pero para mí que no tengo más que mi cabeza, no es bueno perder todas las ocasiones favorables. El príncipe Andrés no estaba en Olmutz aquel día; pero el aspecto de la ciudad, animada por la presencia del cuartel general, del cuerpo diplomático y de los dos emperadores con sus séquitos no hizo más que aumentar en él el deseo de penetrar en aquellas altas esferas. Por más que estuviera en la Guardia no conocía á nadie. Todo aquel mundo galoneado, cubierto de condecoraciones y de multicolores plumeros, recorría las calles y á él pobre oficial, le parecía talmente elevado, que ni siquiera había llegado á sospechar su existencia. En la casa ocupada por el general en jefe Kontow, y donde había ido á buscar á Bolkonsky, el recibimiento de que fué objeto por parte de los ayudantes y de la servidumbre, le hizo comprender que aquella vida era muy otra de la que se había imaginado. Sin embargo, al día siguiente, que era 18 del mes, volvió allí. El príncipe Andrés estaba entonces en su casa y Doris le hizo entrar en una sala que indudablemente había sido salón de baile y en la que se veían colocados sin orden cinco lechos, varios muebles de diversas especies y un piano. Un ayudante en bata de perca escribía al lado de la puerta de ingreso; otro, el gallardo Nesvitsky, tendido en uno de los lechos, con los brazos cruzados bajo la cabeza á guisa de almohada, reía con un oficial que estaba sentado á sus pies; el tercero, tocaba un vals al piano, y el cuarto, medio acostado en su mecedora le hablaba á media voz. Bolkonsky no estaba allí. Nadie cambió de actitud á la vista de Doris, salvo el ayudante de la bata que le respondió con aire de mal humor que Bolkonsky estaba de servicio y que le encontraría en la sala de recepción á la derecha del corredor. Doris le dio gracias, y dirigiéndose allí, se encontró en efecto con una docena de oficiales y de generales. En el momento de entrar, el príncipe Andrés, con aquella fatigosa cortesía que disimulaba su mal humor, escuchaba á un general ruso de cierta edad y de rostro sanguinolento, que cuadrado militarmente le exponía sus pretensiones con el aire tímido y encogido de un soldado de fila. —¡Bien, bien! Tened la amabilidad de esperar— respondió al general con el acento francés que afectaba hablando ruso cuando quería mostrarse desdénoso. Y viendo á Doris, sin compararse más del pretendiente, que le seguía reiterando sus súplicas,

el príncipe Andrés fué á él y le saludó cordialmente. A la vista de aquel cambio, Doris comprendió lo que ya había sospechado desde el principio, esto es, que aparte de la disciplina y de la subordinación prescritas en la Ordenanza y que solo se practica en el regimiento, hay otra más esencial que obliga á veces á un general á sufrir con paciencia que su ayudante le deje con la palabra en la boca para hablar con un subteniente que es por sí príncipe. —Siento no haber tenido el gusto de veros ayer — dijo el príncipe Andrés estrechándole la mano. — Tuve que correr todo el día con esos alemanes, que ya sabéis que se precian de exactos, y me ocupé casi todo el día la inspección de las tropas en Weisother... Esas cosas no se acaban nunca. Doris sonrió como si comprendiese perfectamente, y eso que oía por primera vez el nombre de Weisother. —¡Es decir, amigo mio, que queréis haceros ayudante de campo? — Si — respondió Doris, enrojándose á su pesar; — quisiera rogaros así al general en jefe, á quien debo haber ya escrito el príncipe Kouraguere. Lo desearía, sobre todo, porque dudo mucho que la Guardia llegue á oler la pólvora — añadió queriendo dar un pretexto plausible á su pretensión. — ¡Bien, bien, hablaremos de ello! — dijo el príncipe Andrés. — En cuanto de cuenta de la petición de este señor será con vos. Durante su ausencia, el general, que comprendía de sobre las ventajas de Doris, lanzó una furiosa mirada al subteniente, que le había impedido entrar en más detalles de su asunto. Este último, un poco turbado, esperó con impaciencia la vuelta del príncipe Andrés, que le llevó inmediatamente al salón de los cinco lechos. — He aquí, querido amigo, mis conclusiones. Presentaros al general en jefe sería perfectamente inútil; os dirigirá mil frases cariñosas, os invitará á comer en su casa y no haría nada más, porque si á todos los girsives, bien pronto tendría un verdadero batallón de ayudantes de campo y de oficiales de órdenes. Como además de esto el estado mayor de Kontouzov no tiene una gran importancia, tengo otra cosa que proponeros. — Hablad. — En estos momentos lo que lo absorbe todo es la persona del emperador, y atendiendo á ello iremos á ver al príncipe Dolgoronkow, uno de mis buenos amigos, excelente persona á quien ya he hablado de vos, y éste de seguro encontrará medio de colocaros á su lado, ó tal vez más alto, en la esfera misma del sol. El príncipe Andrés, siempre dispuesto á guiar á su joven amigo y á hacerle más fácil su carrera, cumplía el deber que se había impuesto con verdadero placer y buscaba para otra protección que no había empleado para él. La noche estaba bastante avanzada, cuando franquearon las puertas del palacio ocupado por los dos emperadores y sus respectivas cortes. Sus majestades habían asistido aquel mismo día al consejo de guerra celebrado por los miembros del Hofkriegsrath. Contra la opinión de los veteranos, tales como Kontouzov y el

El departamento, entre ellos el de la inspección. El ministro de Ultramar encarece la necesidad de llevar a las provincias ultramarinas la clase jornalera que hoy emigra a Buenos Aires, y los beneficios que obtendrá la agricultura en las Antillas. El Sr. VILLALVA HERVAS recordó al ministro de Ultramar la remisión a la Cámara de los expedientes sobre inscripción en el registro mercantil del Banco Anglo-Chino de Hong-Kong, y sobre la sustitución de jueces de primera instancia en el territorio de la audiencia de Manila, con el fin de explicar una interposición sobre administración de justicia en aquel país. El Sr. BECERRA ofreció acceder a los deseos del Sr. Villalva, reclamando los expedientes, caso de no existir todavía en el ministerio, por el medio más breve. Entrándose en el orden del día se puso a discusión el proyecto de ley autorizando al gobierno para la enajenación de las salinas de Torrevieja. El Sr. PEDREÑO combatió el dictamen. El Sr. ALONSO CASTRILLO lo defendió, demostrando que no es conveniente el arrendamiento y que con la venta quedan bien garantidos los intereses del Estado. El Sr. ALIX consumió el segundo turno en contra y el Sr. Barroso en pro. Se levantó la sesión a las siete. Por Gracia y Justicia se ha nombrado: Médicos forenses de Albuñol a D. Francisco Mellado de Carai; de Antequera a D. Jerónimo Herrera y Rojas; de Almería a D. Juan Ulizurra y Siebra; de Badajoz a D. Manuel Carballido García; y de Pontevedra a D. Juan Gaspar Prego. Secretario judicial del juzgado de instrucción del distrito del Sur de esta corte a D. Diego Roca de Togores. Escribanos de actuaciones: de Santa Fe a D. Manuel Comino y Avila; de Agreda a don Gustavo Piñuela y Echandía, y del distrito del Parque de Barcelona a D. José Fítel y Cava. Notario de Leguicio a D. Pantaleón Basterrea, por el desistimiento del primeramente electo. Por Gracia y Justicia ha sido aprobado el proyecto de estatutos para el régimen interior del Colegio de Abogados de Reus. Confirmando lo que dijimos el día 6 del actual, podemos asegurar que, cuando el Sr. Peral pidió autorización para ir a París, al ministro de Marina, ignoraba éste en absoluto que el citado oficial hubiera ya verificado tal viaje, pues ni de oficio ni particularmente tenía la menor noticia de su ausencia del departamento de Cádiz. Carece en absoluto de fundamento que el ministro haya telegrafado a Cádiz para que se entreguen al submarino efectos que tenía pedidos hace tres meses, pues el general Rodríguez Arias, desde el principio de la construcción de aquel, ordenó al capitán general del departamento facilitar al teniente de navío Sr. Peral, cuantos efectos y recursos necesitara para llevar adelante su invento. Ningún perjuicio ni retardo han sufrido las pruebas del submarino con la entrada en dique del crucero Castilla, y por último la sumaria que se instruye por abandono de destino al Sr. Peral, no retrasará el término de su trabajo, en atención a que el capitán general del departamento de Cádiz, secundando las órdenes del ministro, ha dispuesto que el oficial sumariado se constituya en arresto en el arsenal de la Carraca, de modo que pueda continuar sus trabajos sin la menor interrupción. DE PROVINCIAS HA RECIBIDO LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRAFICOS: Jaen, 9 (11 m.). Los trabajos de construcción del nuevo teatro parece que empezarán en breve y terminarán el plazo de un año. Mañana se firmará la escritura social para esta empresa, que viene reclamando nuestra capital.—Carrasco. Valencia, 9 (9'30 m.). La Diputación provincial aprobará hoy el reglamento de empleados de la misma sobre las bases de la oposición para el ingreso, inamovilidad y separación previo expediente.—Calvo. Irún, 9 (9'30 m.). Ayer descarriló el vagón de cabeza del tren 26, a la salida del túnel de Peralde, cerca de Vergara, por desprendimiento de una piedra del arco de dicho túnel. Afortunadamente, este accidente no tuvo consecuencias. En Oñate ha fallecido el médico don Adrian Guevara, persona sumamente apreciada. En la costa de Biarritz, el mar ha arrojado un mastil con sus aparejos, perteneciente a un buque de gran importancia, pues mide 20 metros. Ignórase la procedencia del mismo.—Córdoba. Alicante, 9 (11'50 m.). Hoy sale de este puerto el vapor Gergonia con 270 emigrantes que embarcarán aquí y 400 que vienen a bordo, procedentes de Marsella. En Málaga completará su flete hasta mil plazas, haciendo rumbo a Chile. Los distintos elementos políticos de esta población se disponen a luchar en las próximas elecciones. El gobernador señor Pomoza, está dando muestras de la mayor imparcialidad, conservándose en la más completa neutralidad.—Benito. Valencia, 9 (4'10 t.). La guardia civil del pueblo de Mora ha dado muerte al voder Domingo Hernandez quien con dos compañeros merodeaba por aquel término. Estos hubieron, pero el Domingo, viéndose alcanzado, sostuvo tiro con los civiles y murió de un balazo en la cabeza. Era un hombre fornido y de astintos sanguinarios, de quien se refiere que en el pueblo de Talayuelas mató a un pastor y preso por este delito, se fugó de la cárcel de Cuenca. Créese que los compañeros del muerto han debido embarcarse para Africa.—Gala. Barcelona, 9 (4'10 t.). Interior, 75-08. Exterior español, 76-70. Amortizable a por 100, 89-00. Cubas 1886, 106-12. Cortales, 65-85. Prioridades, 90-20. Francias, 64-70. Orenses, 19-23.—Cabanellas hermanos. En la Asociación de Agricultores de España, presidida por el ilustrado hombre público, el director de Agricultura D. José de Cárdenas, ha presentado D. Angel Torrejon Boneta una máquina de su invención para combatir la langosta. Los asociados felicitaron al inventor, rometiéndose su apoyo incondicional. Las oposiciones de las maestras que aspiran a cubrir las escuelas vacantes en este distrito universitario, se efectuarán cuando el tribunal lo disponga, en la sección de la Escuela Central de Artes y Oficios de la calle de la Palma, para el ejercicio escrito; y en la Municipal Modelo de la plaza del Dos de Mayo, para el ejercicio oral. La DIPUTACION PROVINCIAL de Madrid celebró ayer tarde sesión bajo la presidencia del Sr. Presilla. Se dio cuenta de la suspensión de empleo y sueldo del director del Hospicio y del levantamiento de dicha suspensión. Seguidamente se dio lectura a una proposición o enmienda del Sr. Rodríguez Portillo, di-

diendo que se declarase cesante a dicho director y se le entregara a los tribunales por falta de respeto de dicho funcionario a la comisión provincial. El presidente manifestó que él, por su parte, no se atrevía a abrir discusión sobre el caso, toda vez que destruya el acuerdo de la comisión, invitando a la corporación a que emitiese su parecer. El Sr. Soler manifestó que la comisión había perdonado a dicho director, y que por consiguiente hablaba la proposición, si bien el señor Soler anunció que presentaría una proposición muy parecida a la de dicho Sr. Rodríguez Portillo, en vista de otros actos realizados por dicho funcionario. El Sr. Galvez Holguin se mostró partidario de lo expuesto por el Sr. Fernandez Soler, y se unió a ambos el Sr. Perez Negro. Se suspendió la sesión por quince minutos para que los individuos de la comisión provincial se pusiesen de acuerdo acerca de si la enmienda del referido Sr. Portillo debiera ser o no admitida por aquella. (Reina gran animación entre los diputados.) Reanúdase la sesión. El Sr. Garcia Lomas, expresidente de la comisión saliente, dijo que la comisión venida había acordado por mayoría no admitir la enmienda del Sr. Rodríguez Portillo. Este señor hizo uso de la palabra para apoyar su enmienda. Habló para alusiones el Sr. Fernandez Soler. El Sr. Yañez, de la comisión provincial saliente, dijo que la comisión estaba satisfecha con el castigo que había sufrido el director. El presidente procuró encauzar la discusión algún tanto extraviada. El Sr. Garcia Lomas dijo que la toma en consideración de la enmienda del señor Portillo debiera ser en votación por bolas. El señor Perez de Soto se negó a este procedimiento. Rectificó el señor Garcia Lomas. Se promovió un animado incidente entre dicho señor y el señor Perez de Soto, que la campanilla presidencial se encargó de conjurar muy oportunamente. La presidencia manifestó que el caso era tan excepcional que deseaba hacer la pregunta a la Diputación de si opinaba que la toma en consideración se haría por bolas o nominalmente. El señor Fernandez Soler dijo que la presidencia no debía consultar el caso, sino obrar por criterio propio. El presidente opinó por la consulta. La Diputación acordó que fuera la votación nominal, y así se hizo, resultando que la enmienda fuese votada por 16 votos contra 6. Por igual número de votos fué desechada la enmienda. Se abstuvieron de votar los señores Garcia Lomas y Soler. Ocupó la presidencia el Sr. Cortina. El Sr. Garcia Lomas hizo una minuciosa historia desde que fué nombrado el director del Hospicio hasta el presente día, defendiendo el acuerdo de la comisión provincial de que fué presidente, disponiendo la suspensión de dicho funcionario sin que para nada ni por nadie se le levantara el castigo. Repitió diferentes veces que el referido funcionario debiera hacer dimisión de su cargo. Hizo uso de la palabra después el Sr. Soler acusando al expuesto por el Sr. Garcia Lomas exponiendo sus disgustos habidos entre él, como diputado y el director del Hospicio. Enumeró las mejoras que debieran plantearse en el citado establecimiento para que fuese verdadero centro en pro de los desgraciados hijos de la provincia de Madrid. Manifestó diferentes veces lo mucho que sentía tener que consignar los abusos cometidos en aquel centro benéfico. Con la solemnidad de costumbre, la hermandad de Nuestra Señora de la Almudena, se ha dirigido ayer tarde procesionalmente desde la iglesia parroquial de Santa María, al muro en que fué hallada la imagen de Nuestra Señora. La cofradía ha cantado el rosario durante la carrera, y ya en la cripta de la catedral en construcción, se entonó una solemne salve. La concurrencia ha sido numerosa. Por falta de número de concejales no han podido verificarse ayer tarde en el Ayuntamiento la reunión de las comisiones de Hacienda y Ensanche. La corrida de novillos de hoy será presidida por el nuevo teniente de alcalde señor Ibarra. La comisión del Senado sobre el proyecto de inválidos del trabajo se ha reunido ayer tarde bajo la presidencia del señor duque de Veragua, y después de exponer cada uno sus opiniones sobre el proyecto y de leer el Sr. Maluquer un estudio comparativo de lo vigente en las legislaciones extranjeras respecto a esta materia, la comisión encargó al Sr. Bosch y Fusteguerras que redactase un proyecto de dictamen. Una comisión de la junta de gobierno del Circulo de la Union Mercantil, compuesta del señor presidente y secretario de la misma, D. Rafael Lozano y D. Leopoldo Cortinas, ha visitado ayer tarde al señor ministro de Estado con objeto de rogarle se digna dar las oportunas órdenes al representante del gobierno de su majestad en París, al efecto de que por todos los medios procure el cumplimiento del tratado de Comercio que tenemos celebrado con la vecina nación francesa en lo que se refiere a la exportación de nuestros vinos a aquella república y evitar en lo posible el que a pretexto de que son de procedencia italiana, tienda la aduana francesa a hacer nulo el referido tratado, con lo que se causa perjuicios gravísimos a uno de los más importantes ramos de nuestra riqueza. El señor marqués de la Vega de Armijo recibió a la comisión con su habitual bondad, dispensándole una benévola acogida y manifestando que ya se había preocupado de este asunto con todo el interés que su importancia requería, para lo cual había dado las órdenes más terminantes a nuestro embajador en París y esperaba que dichas gestiones dieran el resultado apetecido, habiendo escuchado también la comisión de labios del señor ministro que se ocupa además con gran actividad e interés de todo aquello que tienda a fomentar y favorecer las clases productoras y mercantiles de nuestro país. La comisión salió muy bien impresionada de esta entrevista y espera que su pretension será resuelta favorablemente. El lunes próximo planteará el senador reformista Sr. Bosch en el Senado su anunciada interpelección sobre la suspensión de los concejales del Ayuntamiento de Madrid. Ayer han conferenciado en el Congreso los señores ministro de Hacienda y Gamazo (D. German) acerca de la remisión de los documentos que este último orador ha pedido para discutir los presupuestos. Será muy difícil que todos puedan llevarse al Congreso, por el trabajo material que supone; pero el Sr. Gonzalez hará para ello cuanto dependa de sus medios. La distinguida esposa del Sr. Cánovas del Castillo se encontraba ayer notablemente aliviada de su repentina indisposición de antaño, que fué la de un alumbramiento prematuro y desgraciado. Es muy probable que en la semana próxima se planteen dos interpelecciones en el Congreso: una del general Cassola sobre el último licenciamiento de soldados, y otra del Sr. Portuondo sobre la política

de España en América relacionada con el estado de nuestras antillas. La política del día se ha reducido a breves comentarios sobre el último debate, extinguiéndose los ecos de la discusión en menos tiempo del empleado en cualquiera de los discursos que se dijeron. Muy concurrido el Congreso, pero sin conversaciones ni conferencias de interés político. Los presupuestos, ya estudiados por la comisión, estarán para discutirse sobre la mesa la semana entrante. Y alternarán en el orden del día con el proyecto de ley del sufragio universal. La sesión ha pasado en preguntas y respuestas. Se ha solicitado el concurso de la junta directiva de la Liga Agraria para deducir la acción pública en el proceso instruido a consecuencia de la suspensión de los concejales de Madrid. El presidente, señor Bayo, ha contestado que consultará la opinión de la junta, pero que si la junta opina por asociarse al ejercicio de aquella acción, no concurrirá el personalmente, porque, como concejal que es, no tratará de las cuestiones municipales bajo ningún aspecto, sino en el seno del mismo Municipio. Ayer tarde a última hora ha comenzado en el Congreso la discusión del proyecto de ley sobre la venta de las salinas de Torrevieja. Esta discusión durará probablemente hasta que comience la de los presupuestos. La subcomisión de guerra, se ha reunido ayer tarde, y ha aprobado con ligeras modificaciones de redacción el presupuesto de aquel departamento. La cuestión de las escudencias en este presupuesto, se deja para su resolución a la comisión general de Presupuestos. Ha sido encargado el Sr. Bosch de dar dictamen en el Senado sobre el proyecto de ley de inválidos del trabajo. Hoy habrá Consejo de ministros presidido por el Sr. Sagasta. Recomendamos an. «Contra differia.» A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general. DE PROVINCIAS HA RECIBIDO LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 9. Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 87-25. 4 1/2 por 100, 104-85. Fondos españoles: 4 por 100, exterior, 74-00. Obligaciones de Cuba, 515-00. Consolidados ingleses, 97 3/16. Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 74 1/4. Manilla, 9. Hoy sábado ha salido de este puerto para la Península el vapor correo de la Compañía Transatlántica San Ignacio. Londres, 9. Según noticias del Cairo, publicadas por el Daily News, se prevé una nueva campaña de los derviches, añadiendo que Osman Deguis reúne tropas en Dongola para marchar al Norte. San Petersburgo, 9. Noticias recibidas de Atonas dan cuenta de que en la isla de Creta se prepara como próximo un movimiento pan-helénico que podría acarrear complicaciones internacionales. Paris, 9. Con motivo de la propaganda boulangérista, encaminada a reclutar gentes que se adherían a la manifestación del martes próximo, anunció que el gobierno prohibió todo género de reuniones y grupos, y que reprimirá energía y activamente toda tentativa de alteración del orden público. Berlin, 9. Según noticias de Zanzibar, Wissmann ocupó a Saadani después de una breve lucha. En dicho punto hallábase establecido desde hace algún tiempo los negros árabes. Dice anoche un periódico: «Los tenientes de alcalde que presentan sus candidaturas para concejales no han dividido aún sus cargos, porque existe el precedente de haber sido elegidos concejales siendo tenientes de alcaldes los Sres. Romero Paz, Lara, Arredondo y Moreno Lopez. Escribe anoche La Epoca: «La situación producida en la diócesis de Plasencia con motivo de los sermones predicados por el ordinario Sr. Casas y Souto, reviste cierta gravedad. Han comenzado las protestas de los fieles; a la que formularon los feligreses de la parroquia del Salvador siguiendo otras de varios habitantes de aquella ciudad, y últimamente algunos vecinos de Villanueva de la Vera se han adherido a aquellas, manifestando además que mientras el obispo no obedezca a sus superiores jerárquicos los Emms. Sres. Arzobispo de Toledo y nuncio de Su Santidad, no le tendrán por su legítimo prelado. Los fieles de la diócesis de Plasencia no son competentes para juzgar las predicciones del obispo, y menos aún para declararse por sí mismos desligados de los vínculos que los unen con el superior eclesiástico. La jurisdicción eclesiástica dimana de Su Santidad, a propuesta del gobierno, y en tanto que estas dos potestades no acuerden su traslación a otra diócesis, los fieles de Plasencia habrán de considerarle como su legítimo obispo.» La sociedad Ateneo Hispano Portugués celebra junta general con arreglo al reglamento el domingo 10 del corriente, a las diez de su mañana. La sesión que la Diputación provincial de Madrid celebró ayer tarde, y de la cual nos ocupamos en otro lugar, se terminó a las siete de la noche próximamente. El Sr. Fernandez Soler, al concluir la defensa del dictamen de la comisión provincial saliente, relativo a la suspensión de empleo y sueldo del director del Hospicio, así como del levantamiento de la pena impuesta al mismo, expuso su deseo de que no prevaleciese por ello en la proposición del Sr. Rodríguez Portillo, en la que se pedía la cesantía del espresado director, hasta que la corporación se cerciorase de si dicho funcionario había abandonado la senda lamentable que tal vez por error o tesón había emprendido. Por indisposición de la Sra. Stal se ha suspendido la representación de la ópera Lohengrin, anunciada para esta noche en el teatro Real. En su lugar se cantará Westfalia, en la que tomará parte el eminente tenor Sr. Garrayre. SUCESOS. En la plazuela de la Paja fué detenido ayer el joven Cándido Hernandez, autor de las heridas graves causadas a Marcelina Torres. Los guardias de seguridad del distrito de Buenavista, avisaron anoche al delegado, que en la calle de Gerona se encontraba tendido un hombre, muerto al parecer. El señor delegado personose en el sitio de la ocurrencia, disponiendo que el enterrado llamado Victor Marizán, fuera trasladado a la casa de socorro, en donde falleció apenas llevo, de un derrame seroso. En la delegación de policía del distrito del Centro, se presentó ayer un caballero llamado D. José Gonzalez denunciando la desaparición de su criada, Carmen Lopez, en compañía de algunas ropas y alhajas de valor. Ha sido detenida. A instancia de D. Pio Tomero, secretario del juzgado municipal del distrito del Hospicio, anoche fué detenido Luis Diaz Echevarria, a quien el primero acusa de haberle sustraído un reloj de oro. En el piso principal de la casa señalada con

el número 3 en la calle de Colon, se inició ayer un fuego, que pudo ser extinguido a la media hora, sin que afortunadamente ocurriera desgracia personal alguna que lamentar. Las pérdidas materiales son también de poca importancia. Anoche se estrenó en el teatro Español el drama en tres actos de los Sres. Velilla y Escudero, representado anteriormente con gran éxito en los teatros de Barcelona y Sevilla, titulado A espaldas de la ley. Predominan en esta obra los efectos teatrales, y en ciertas ocasiones el diálogo escrito en inspirados, fáciles y vigorosos versos. Los autores fueron llamados infinidad de veces a escena entre ruidosos aplausos al final de todos los actos. Antonio Vico alcanzó un triunfo grandísimo. Representa en este drama un marido que venga el adulterio dando muerte a su esposa, y es el personaje de carácter más humano que la obra tiene. El gran actor lo interpretó maravillosamente. Desde su presentación en escena en el final del acto primero hasta la muerte que representó en la conclusión del drama, fué de ovación en ovación, siguiendo su papel entre aclamaciones, aplausos atronados y frecuentes interrupciones. Las localidades todas del teatro estaban ocupadas por distinguida concurrencia. Pásose luego en escena la graciosa comedia de Vital Aza, Peresito, en la que Julian Romea y la Sra. Gorriz fueron aplaudidísimos, recibiendo del público una prueba más de las grandes simpatías que tan distinguidos artistas tienen en Madrid. Mariano Fernandez hizo, como siempre, las delicias de los espectadores. Con gran éxito se estrenó anoche en el teatro Lara un sainete en un acto y en verso, titulado Merito Hermanos, original de D. Mariano Ruiz de Arana. Desde las primeras escenas el público aplaudió con verdadero entusiasmo muchas de las situaciones cómicas de la obra, que está además escrita con gran corrección y aderezada de chistes del mejor efecto. La escena final fué calorosamente celebrada por su fuerza cómica. En el desempeño fueron muy aplaudidos todos cuantos tomaron parte, y cada uno de los artistas hizo cuanto pudo por coadyuvar al feliz éxito del sainete. El autor fué llamado repetidas veces a escena en unión de los artistas. La escena estuvo muy bien servida, y seguramente dará gran número de representaciones el sainete estrenado. Anoche se estrenó con muy buen éxito en el teatro de la Zarzuela un juguete cómico lírico en un acto, titulado ¡Viva mi niña! El público aplaudió mucho un gracioso monólogo que dijo muy bien D. José Mesejo y celebró los chistes en que abunda el diálogo. La música es original del popular maestro Rubio, lindísima y toda de gran efecto, después de recibir los honores de la repetición casi todos los números, era muy elogiada por la concurrencia. Al final fueron llamados a escena los autores y se presentaron cinco veces en el palco escénico el señor Rubio entre ruidosos aplausos. En el desempeño merecieron una justa ovación la señora Folgado en los distintos tipos que representa, y el señor Mesejo (padre), que hizo a la perfección un miliciano del año 48. Anoche se estrenó en el teatro de la Comedia un juguete cómico en un acto y en prosa, original del señor Montenegro, titulado La visita del médico. La obra está bien versificada, y la ejecución a cargo de las señoras Martínez y Lamadrid, del señor Balaguer y el autor, nada dejó que desear, llamando al público a la escena, a la terminación, al señor Montenegro. El éxito obtenido anoche por los fantoches del señor Narbon en el teatro de Madrid, fué lisonjero. No se puede dar mayor precisión en el movimiento de las figuras ni más lujo que el empleado en trece decoraciones que se exhibieron en el aventurero ó la nana Alcina. El público, que llenaba en absoluto todas las localidades del teatro, pasó un rato delicioso aplaudiendo sin cesar las magníficas vistas que los reputados escenógrafos señores Urgelles y Moragas presentaron. Tanto en esta obra como en El alcalde toronado, la ovación fué continuada, teniendo que presentarse al final el señor Narbon a recibir los aplausos de la concurrencia. Lo entretenido del espectáculo y el agrado con que fué recibido, permiten augurar un éxito completo a los fantoches que el señor Narbon nos ha dado a conocer. Según El Siglo Médico, han sido muy frecuentes las anginas catarrales, los catarros de la laringe, los de toda la extensión del árbol bronquial, las pulmonías francas, las pleurías, pleurodinias y mioninias, las neuralgias faciales, los catarros gástricos y cólicos por enfriamiento, las fiebres intermitentes y las exacerbaciones de los afectos crónicos de los aparatos pulmonar y circulatorio. En los niños se ha observado algún caso de escarlatina. Dice El Resumen, que estos días se están recibiendo en el ministerio de Ultramar infinitos telegramas de la isla de Puerto Rico, suplicando al Sr. Becerra que no lleve adelante su proyecto de recoger la moneda mejicana. Dice anoche un colega, que el día que se ponga a discusión el proyecto del sufragio es probable promuevan los conjurados un debate reclamando la prioridad de discusión para una ley de sinceridad del voto, cuyo pensamiento, dice, no tiene otro objeto que impedir la discusión del sufragio. El martes celebrará el Ayuntamiento sesión extraordinaria para verificar el sorteo de concejales. Hemos oído decir a algunos marinos que ya que se agita el pensamiento de trasladar al panteón de marinos ilustres los restos mortales del general Hontoria, debería tributarse también este honor póstumo a otro artillero de marina tan ilustre como modesto, al brigadier Barrios inventor de los cañones de su nombre, que si deficientes hoy por el progreso y la perfección realizada en estas armas de combate, constituyeron en su época un adelanto positivo y de reconocida utilidad, y por ser además autor de diferentes obras entre ellas una de artillería muy importante. Por sus méritos que eran de indiscutible valor, bien merece el insigne Barrios que sus restos descansen al lado de otros marinos ilustres, pues como ellos ha proporcionado al cuerpo a que perteneció días de gloria. El premio mayor de 300000 francos de la Exposición Universal de París le ha tocado a un obrero con seis hijos, maquinista belga, llamado Felipe Frasseus que trabajaba en un establecimiento tipográfico. Los ejercicios de oposición a las ochenta plazas de aspirantes de segunda clase del cuerpo de empleados de Correos comenzarán el día 10 de febrero de 1890 y las solicitudes se presentarán en la Dirección del ramo dentro del plazo de 30 días. La notable primera actriz señorita doña Dolores Abril ha sido contratada para formar parte de una excelente compañía

que ha formado el decano de nuestros actores D. José Valero, y que ha de actuar durante este invierno en Palma de Mallorca. La distinguida artista ha salido para dicho punto. El martes próximo probablemente se reunirá la comisión de incompatibilidades del Congreso para tratar del caso del señor Mellado. Fundándose en el precedente del señor Bosch, es probable que el ponente Sr. Figueroa, proponga la compatibilización. Parece que el criterio de los individuos de la comisión acerca de este caso, se halla bastante dividido. De PROVINCIAS HA RECIBIDO ESTA MAÑADRUGADA LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRAFICOS: Barcelona, 9 (10'30 n.). Bolsin: interior, 75-08; exterior, 76-85; Cubas, 106-18; nortes, 90-10; coloniales, 63-90; Francias, 64-80; Orenses, 19-15.—Freixa. Gerona, 9 (6 t.). Ha llegado a esta capital y tomado posesión de su cargo, el gobernador civil, nuevamente nombrado, Sr. Lopez Charri.—Hernandez. Orense, 9 (6'35 t.). Mañana dará un concierto en nuestro teatro la distinguida pianista gallega doña Emilia Quintero, que viene precedida de gran reputación. La sección coral de la Union de Orense ejecutará también algunos números de su repertorio.—Serrantes. Jaen, 9 (6 t.). Acaba de desplomarse el piso del despacho de los señores médicos en la casa de socorro de esta capital, en ocasión de hallarse solo el conserje, quien cayó envuelto entre el mobiliario y escombros, a la cueva, sin recibir afortunadamente más que algunas leves heridas.—Carrasco. Cadiz, 9 (11'50 n.). El 8 de diciembre próximo se botarán al agua el crucero Marques de la Ensenada y el cañonero Audaz, que se construyen en la Carraca.—Quero. Mañana saldrá para Sevilla, el gobernador civil de aquella provincia, nuestro querido amigo Sr. Montes. Si esta tarde se celebra Consejo de ministros, este se verificará a las cuatro. El alcalde de Madrid ha dado colocación a 100 jornaleros que fueron a pedirle trabajo ayer mañana. Hoy comienza el periodo electoral. El alcalde de Madrid Sr. Mellado, en virtud de una denuncia que recibió, ha suspendido y llevado a los tribunales a un alcalde de barrio del distrito de la Inclusa, por ejercer coacción electoral recogiendo firmas para la elección de las mesas. El Sr. Mellado, ha trasladado de distrito a todos los inspectores de policía urbana, y ha hecho que cambien las horas de servicio los mismos, mientras dure el periodo electoral. El general Cassola aludirá seguramente al general Lopez Dominguez en su interpelección sobre el último licenciamiento del ejército. Anoche se decía que el general Martinez Campos y el Sr. Gamazo coincidían totalmente en su actitud parlamentaria y en sus pensamientos políticos. En efecto, el general Martinez Campos está totalmente de acuerdo con el pensamiento económico y con las tendencias proteccionistas del Sr. Gamazo. La distinguida esposa del Sr. Cánovas del Castillo se encontraba anoche completamente restablecida. Hoy 6 mañana volverá a reunirse la minoría coalicionista republicana para tratar de su intervención en las próximas discusiones parlamentarias. Dícese que se ha desistido de la publicación de su anunciado manifiesto. El senador reformista Sr. Bosch, a mismo tiempo que el dictamen sobre el proyecto de ley de inválidos del trabajo redactará como ponente un informe que será un libro donde se tratará de todas las cuestiones relacionadas con el problema social. En esta semana comenzarán los trabajos de las secciones de historia, literatura y ciencias morales y políticas del Ateneo de Madrid. A pesar de lo anunciado anoche, no se tratará hoy de ninguna combinación de gobernadores civiles en el consejo de ministros. La comisión general de presupuestos volverá a reunirse hasta mitad de la semana próxima. Muy pronto publicará el periódico oficial el decreto estableciendo en la intendencia de Cuba la ordenación de pagos. Con referencia a noticias de buen origen se decía anoche que se habían presentado casos sospechosos de cólera en Manila. Bolsin del día 9. Contado, 60'00. Fin de mes, 73'16. Paris: 74'25. Londres, sin parte. BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 9. ULTIMOS PRECIOS DEL 8. DEL 9. Deuda perpét. al 4 1/2 interior... 75-15 75-30 ídem id. pequeños... 75-60 76-05 ídem id. de corriente firme... 75-10 75-15 ídem id. al 4 1/2 exterior... 76-85 76-00 ídem id. pequeños... 77-00 77-30 Deuda amortizable al 4 1/2... 82-05 82-00 ídem id. pequeños... 83-20 83-10 Billetes de Cuba, de 1885... 108-15 108-14 Carpetas de Cuba, de 1888... 108-15 108-14 Deuda cons. al 3 y 1 1/2 amort. 108-15 108-14 Anualidades de Cuba... 108-15 108-14 Acciones del Banco de España... 413-00 413-00 ídem id. no publicado... 106-00 107-00 Comp. arrendataria de tabacos... 106-00 107-00 Cambios sobre plazas extranjeras. Paris 3 dias vista... 3-12 Londres a la vista (libra esterlina) pesetas... 26-05 ídem id. a 3 dias vista (ídem) ídem... 26-02 ídem id. a 60 dias vista (ídem) ídem... 25-87 ídem id. a 90 dias fecha (ídem) ídem... 25-87 Berlin 3 dias vista (marco de 100 dineros). El mercado muy flojo por venir en baja la Bolsa de Paris. BOLSA DE PARIS. Apertura de la de ayer: 4 por 100 exterior español, 74'3/8. CAMBIO DEL ORO. Centenes nuevos a 2. Id. antiguos a 3'40. Onzas a 8'10.

ALMANAQUE

ANTOS DEL DIA. — Domingo XXII despues de Pentecostes. El Patronio de Nuestra Señora, San Andrés Avelino y San Probo, obispo.

CULTOS PARA EL 10

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Martín y habrá misa mayor y por la tarde solemnes vísperas y reserva. En San Pascual hay Jubileo perpétuo de Cuarenta Horas.

En el Caballero de Gracia; ejercicios y dirá el sermón el Sr. Villagómez. En los Servitas, id. Sr. Millán. En San Andrés de los Flamencos, id. a Nuestra Señora de la Asistencia, a las tres y media, orador el Sr. Uribe.

CHARADA

Que Juan primera-segunda a Inés por ser tercera-cuarta, se explica; pero que tercera-segunda sin tener gracia, eso tan solo allá en todo, hácese en las cuartas planas.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 10. — Parada: regimiento de San Fernando. Jefe de Parada: señor comandante de Ciudad Rodrigo, D. German Valcarlos.

ASILOS DE LA NOCHE

(Barrio de las Peñuelas, paseo de las Yserias.) En la noche del 8 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el del Sur, a 31 hombres y 6 mujeres.—Total, 37.

AVISOS OTILES

La anemia, colores pálidos, inapetencia, histerismo, debilidad general, propensión al aborto y gastralgias crónicas,

se curan radicalmente con las «Píldoras restauradoras Formiguera.» Cuanto diere por que eso fuera verdad. S. S. Como siempre el lunes. S. S.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 10

TEATRO REAL.—8 1/2.—Funcion 8.ª de abono.—Turno 2.ª.—Mefistofele. ESPAÑOL.—4 1/2.—Don Juan Tenorio. 8 1/2.—F. 12 de abono.—Turno 3.ª par.—Don Juan Tenorio.

Es 1/2.—Panorama nacional.—El novio de doña Inés.—El año pasado por agua.—Panorama nacional. NOVEDADES.—4 1/2.—La abadía de Castro, 8 1/2.—Funcion 2.ª de abono.—1. imp.—Don Juan Tenorio.

DOÑA MATILDE RODRIGUEZ viuda de D. Damian Richter falleció el día 11 de noviembre de 1888. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Martín...

EL SEÑOR DON JOSÉ REAL Y REYNA falleció el día 10 de noviembre de 1888. Todas las misas que se celebren en la iglesia de Ninas de Leganés el día 10 y el día 11 en las Calatravas...

CONTRA LA DIFTERIA. El reputado médico y publicista doctor Albir, que hace siete años emplea la POCION BRU contra la difteria...

JARABE DE BREA Y TOLÚ Pectoral balsámico, muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarros del pecho y de la vejiga.

UNICA CASA VERDAD, «LA FUNERALA» 51, TUBESCOS, 51. No tratar con nadie sin pedir antes un catálogo de esta casa.—Rebaja del 60 por 100.

EL RIO DE LA PLATA Jacometrezo, 19 y 21, esquina a la de Chinchilla. Grandiosos surtidos de novedades. Chaquetas a 15 ptas., abrigos a 30 paño Lyon a 4, gros a 2, rasos a 1, peluch a 2,50...

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MARIANO DE ZABÁLBURU Y BASABE FALLECIÓ EL 10 DE NOVIEMBRE DE 1887. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la santa Iglesia Catedral...

PARTICULAR CEDE GABINETE y alcaoba a caballero ó matrimonio. Fomento, 46, pral. UNA SRA. DESEA COLOCARSE de ama de gobierno. Tres Crases, 8, 2.ª, darán rason de 2 a 3 id.

PROFESORA FRANCESA parisiense, con sus diplomas y 14 años de práctica, conociendo perfectamente el idioma castellano, aceptará lecciones a domicilio.

ALCOBAS DE CAOBA, LIMONCILLO, NOGAL, MAPLE Y PALO-Asanto, desde 450 ptas. Gran surtido en camas de hierro y muebles de ebanistería y tapicería.

GRAN TAHONA DE LAS DESCALZAS Se arrienda.—Condiciones, Alfonso XII, 8, primero izquierda. A 35 PESETAS cama con dos colchones y almohada.—A 15 pesetas colchones de muelles.

PERDIDA En la tarde ayer, de cuatro a seis, se ha perdido un alfiler de cortada de oro con turquesa, desde la Cibele al Angel Caído, se dará una buena gratificación por ser recuerdo de familia...

SE VENDE EN TALAVERA DE La Reina máquina vapor seis caballos y aparatos para fabricar chocolate, casi nuevo. Razon en Madrid, Paseo de las Acacias, 9; en Talavera, Alejandro Sanchez, Sol, número 28.

BARATO BARATO BARATO Nos conviene hacer constar para que nadie lo ignore, que esta casa vende más barato que las del centro.

EL EXCMO. SR. INTS. GENERAL DON RAFAEL IZQUIERDO Y GUTIERREZ falleció el 9 de noviembre de 1888. R. I. P. Todas las misas que se celebren en dicho día en la iglesia de Santa Cruz...

COMPTOIR INTERNATIONAL DE commission, consignation et publicité. PARIS. Se necesitan representantes en todas las poblaciones de España y Portugal.

VINOS FINOS DE MESA de Arias-hermanos, Barquillo, 32. — Teléfono 2019. Desde 35 céntimos botella. Único y exclusivo depósito de las verdaderas y acreditadas marcas.

PERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA AURELIA GALLARDO GUERRA DE BETEGON falleció el día 10 de noviembre de 1886. D. E. P. Todas las misas que se celebren el domingo 10 en la iglesia parroquial de San Luis...

LA SEÑORA D.ª FELIPA GONZALEZ ESCUDERO VIUDA DE PEREZ HA FALLECIDO EL DIA 9 DE NOVIEMBRE DE 1889 A LOS 87 AÑOS DE EDAD. R. I. P.

Sus desconsoladas hijas D.ª Concepción y D.ª Isabel; hijo político D. Saturnino Gonzalez Diaz; nietos D. Alfredo Saenz-Diez, D. Eduardo y D. Luis Gonzalez, doña Carmen Herro, D.ª Pilar Perez, D.ª Concepcion Saenz-Diez, D.ª Blanca y D.ª Concepcion Gonzalez; nietos políticos D. Alejandro Luchini, D. Leopoldo Lopez Garcia y D. Julio Vias; hermanos, sobrinos D. Manuel Chicote, lmo. Sr. D. Juan Chicote, y demás sobrinos, parientes y testamentarios RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y concurrir a la conduccion del cadaver...

Table with columns: SESETAS, NÚMS., POBLACIONES. Lottery results for Sorteo del 9 de noviembre de 1889.

Table with columns: SESETAS, NÚMS., POBLACIONES. Lottery results for Sorteo para el 19 de noviembre de 1889.

Table with columns: Premiados con 1000 pesetas. Lottery results for PREMIADOS CON 1000 PESETAS.

Table with columns: Premiados con 800 pesetas. Lottery results for PREMIADOS CON 800 PESETAS.